

“金秋看彭李”系列报道之二——党建篇

社会资源聚起来 基层党建更有“温度”

滨州日报/滨州网通讯员 夏玉忠

今年以来,滨城区彭李街道积极探索城市基层党建新机制,通过破题商圈党建,建社区服务站,认领“微心愿”,进一步整合辖区资源,集聚社会资源,逐步缩短服务半径,使党建服务更精准、精致、精细,提高了城市基层党建服务的“温度”。

破题商圈党建,服务企业添活力

今年年初,滨州万达运营中心积极响应彭李街道党工委创新打造万达商圈党建综合体的号召,一手抓企业发展,一手抓企业党建,第一时间成立由5名党员组成的党支部。

在综合体党支部的引领下,他们充分发挥企业20余名党员的先锋模范作用,在商场一楼至四楼设立了党员责任区、党员志愿服务岗,全面负责商场内经营业户管理指导。同时,由商圈党组织牵头,对商场内228家商铺进行集中摸排,设立了12家联系帮扶商家12个。另外,在商户中积极开展“文明诚信经营示范商户”评选活动,提升了商圈的整体品牌形象,也打造了商圈党建新模板。

彭李街道结合辖区商圈分布情况,率先在大祥金庭公馆建设了300余平方米的商圈党群服务中心,设置了党建服务室、图书阅览室、“双创”孵化等功能区域,对万达、金融、富安3个商圈内各类党组织统筹协调和集中管理,服务企业1000余家,社会组织200余家,涵盖“两新”党组织组织48个,党员426名。通过强化商圈综合党委、党群服务中心、协商议事组织、社会管理团队“四位一体”作用,着力编织上下联动、环环相扣、开放自如的党建工作责任链条。

“在做实万达商圈党建的基础上,我们将进一步做好金融、富安2个商圈的党建工作,将辖区内剩余1100余家‘两新’组织全部纳入商圈党组织管理,进一步促进区域经济发展。”街道党工委书记王景辉说。

建社区服务站,服务居民注动力

黄河社区服务站结合辖区居民的群体特点和需求,精心打造了“幸福365”服务品牌,建设了“健康小屋”,将“家庭医生”配在居民身边;引进14家驻地企业,开展共驻共建服务活动;搭建活动平台,方便党员群众

就近参加活动。这一系列举措为居民提供智能化、专业化、特色化服务,进一步缩短了社区服务半径,实现社区服务“零距离”。

随着居民对社区服务需求的日益多元化、多样化,为实现社区党建服务的精细化、精细化,今年以来,彭李街道以居民满意为目标开展“点亮微心愿”活动,开发上线了智慧社区管理平台,并创建了“智慧彭李”微心愿公众号,主要面向社会空巢老人、留守儿童、残疾群体、外来务工人员等需要帮助的人群,通过微心愿征集、筛选、汇总、分类,上传至公众号,辖区党员及社会组织通过手机扫二维码,可在2分钟内实现微心愿的认领。

认领“微心愿”,党员服务聚合力

黄河社区有一个女孩叫李佳怡,今年6岁,平时非常喜欢画画,一直想要一套画

具。社区征集到了她的微心愿并进行了发布,希望美术教育学校认领了这个心愿,帮她买来画具,圆了她的绘画梦想。

像李佳怡一样,我们的周围许多人都有自己的微心愿,因为种种原因不能实现。为此,彭李街道联合心悦社会工作服务中心开展“点亮微心愿”活动,开发上线了智慧社区管理平台,并创建了“智慧彭李”微心愿公众号,主要面向社会空巢老人、留守儿童、残疾群体、外来务工人员等需要帮助的人群,通过微心愿征集、筛选、汇总、分类,上传至公众号,辖区党员及社会组织通过手机扫二维码,可在2分钟内实现微心愿的认领。

“微心愿”活动的组织开展,充分调动了辖区1100余名在职党员和5000余名离退休党员参与服务的积极性,他们与共驻共建单位组成的66支志愿服务“微团队”,实现了居民之间沟通交流的“微变化”。目前已征集微心愿400余条,认领完成260余条,12个单位的249名党员参与了认领服务,形成了党员服务居民需求的合力。

三河湖千余名党员干部借“灯塔”“微”学习

滨州日报/滨州网滨城讯(通讯员 胡德民 报道)截至9月27日,滨城区三河湖镇1643名党员干部注册完成“灯塔—党建在线”手机APP,促进了全镇党员干部“微”学习,并及时了解上级部署。

三河湖镇通过“灯塔—党建在线”将党员干部聚拢到线上,充分利用这一学习资源进行学习。该镇不仅要求党员干部进行实名注册,而且对每人在线学习情况都进行记录,破解了学习流于形式的问题。

泊头“四抓四促”加强非公企业党建工作

滨州日报/滨州网沾化讯(通讯员 张梦娜 姜倩 报道)今年以来,沾化区泊头镇“四抓四促”,扎实推进非公企业党建工作。一是抓组织创建,促进覆盖面提升。加大非公企业党组织创建力度,实现非公企业党组织应建尽建率100%和党的工作覆盖率100%。二是抓队伍管理,促进素质提升。指导非公企业党组织开展“微团队”、开展组织生活。三是抓制度创新,促进管理提效。健全党建工作机制,促进非公企业党建制度化和规范化。四是抓典型宣传,促进作用提质。结合创先争优活动开展“党员先锋岗、建旗责任区”活动,激发非公党建活力。

“百名干部联千校”走进河流镇学区

滨州日报/滨州网阳信讯(通讯员 马忠坤 赵良选 报道)为贯彻落实市教育局关于突出问题导向、加强调查研究工作的要求,全面把握中小学学校管理、师生安全教育、学科课堂教学现状、改革进展等情况,近日,市教育科学研究院副院长刘玉祥一行到阳信县河流镇学区进行调研。

调研活动中,他们通过召开座谈会、个别访谈、深入课堂等形式,宣讲政策形势,开展调查研究,广泛听取老师们意见建议,了解困难需求,解决实际问题。并就教育需求、作风建设、学校管理与发展、安全保障等方面,与学校和教师面对面交流。

秦皇台狠抓占道晒粮和秸秆禁烧

滨州日报/滨州网讯(记者 邵一娟 通讯员 张志刚 报道)近日,为有效防止占道晒粮和秸秆焚烧现象发生,滨城区秦皇台乡统筹安排,强化措施,全方位做好禁烧禁晒工作。

秦皇台乡成立了以主要领导为组长,环卫、城建、社区相关责任人为成员的清理占道晒粮和秸秆禁烧工作领导小组,对主干道实行分段包保。同时,乡政府与各村签订《严禁焚烧秸秆和占道晒粮工作责任书》,形成一级抓一级,层层抓落实的工作格局。

利用宣传车、村广播、条幅等各种宣传方式,广泛宣传相关法律法规和焚烧秸秆的危害,有效提高广大群众交通安全意识和环保意识,增强做好秋收期间路政管理和环境维护工作的主动性和自觉性。

城建、环卫、社区等部门联合各村村干部实行巡查制度,集中对焚烧秸秆和占道晒粮现象进行检查。各村委会与群众签订不烧秸秆、不占道晒粮协议,保证全乡“不烧一把火”,重点道路“不晒一粒粮”,确保秋收期间道路畅通和环境良好。该乡协调各村规划出1-2条道路在保证安全前提下供村民晒粮,同时倡导农户使用联合收割机收获玉米。在此基础上,乡农技站大力推广有效技术,引导农民采取综合利用措施,提高秸秆综合利用率。

国庆假期,无棣田园刮起国际音乐风

滨州日报/滨州网讯(记者 葛肇敏 通讯员 高士东 报道)“再给我两分钟,让我把记忆结成冰……”舞台上,Shadow Kass乐队主唱、乌克兰姑娘考瑞娜纵情高歌,将周杰伦的一首《最长的电影》演绎得无比动情,赢得观众的掌声不断。

10月4日、5日,为期两天的“田园国际音乐节”在无棣鑫嘉源生态农业示范园开幕。来自俄国、塞尔维亚、美国、英国、南非等9个国家的30余名国际友人在鑫嘉源一展风采,数千名游客慕名前来。

在两天的演出中,Shadow Kass、K-star、White cats等乐队为游客奉献了中外“混搭”的歌曲,让游客体验多种文化的交融。金发碧眼的美女跳起热情洋溢的桑巴,来自非洲的舞者伴随着鼓点载歌载舞,他们精彩的演出和热情的互动深受游客欢迎。

“举办田园音乐节,跟我们生态园区的主题相符,我们希望通过丰富的活动进一步聚拢人气,让市民在双节期间有一个休闲旅游的好去处。”山东鑫嘉源绿色产业开发有限公司总经理李文祥说。

据悉,无棣鑫嘉源生态农业示范园位于无棣县水湾镇政府驻地东侧,是全国休闲农业和乡村旅游四星级示范企业。至今,已接待游客40万人次,其中国际友人3000余人次。目前,鑫嘉源正向着“国家农业公园”和“国际旅游小站”目标迈进。



滨州检验检疫局举办免费检测技术培训

滨州日报/滨州网滨州讯(通讯员 刘静 刘关俊 报道)“感谢滨州检验检疫局举办的此次培训,受益匪浅,老师们讲得很详细,有问必答,学到了很多!”一位金汇玉米公司的化验员说道。

近日,滨州检验检疫局举办了免费食品检测技术培训活动,吸引了西王集团、香驰集团、中旺食品、健康食品等19家食品出

口企业50余人参加培训。他们中有化验员、质检员、品管经理,关注重点包括产品检测技术、实验室质量控制。

此次培训采用课件授课、视频讲座、实操操作等多种授课形式相结合,主要讲解了微生物新版系列标准、实验室检测质量控制、标准品的使用等理论知识,演示了微生物检验基本操作,微生物致病菌的菌落

形态、二氧化硫、过氧化值等试验操作。

据了解,滨州检验检疫局全力贯彻落实山东检验检疫局党组提出的打造“速度最快、费用最低、服务最好”的口岸要求,坚持需求导向,紧紧围绕滨州产业发展和进出口贸易需求,针对辖区产品特点,2017年新开发微生物、农兽药、生物毒素等检测项目109项,真正做到就近检测,大幅缩

短通关时间,为辖区企业提供便利。

在大力开发检测项目,提高自身检测实力的同时,该局积极开展出口食品企业实验室检测能力提升培训,夯实出口食品安全卫生技术支撑能力,助力和服务辖区出口食品农产品贸易健康持续发展,使辖区广大出口食品企业充分感受到山东检验检疫系统打造“三最”口岸的获得感。

交警部门全力开展“四场攻坚战”行动

(上接第一版)

无棣县在城区主要路口上下班高峰时段,设立中层岗、示范岗、女子岗、内勤岗等多个岗组,打破所队、科室界限,全员培训。遇有集中行动,以岗组为单位,无论事故、车管,无论内勤、外勤,全警上路,一线执勤警力增长98%。

滨城交警大队加大视频监控网上巡逻频次,强化缉查布控系统实战应用,加强机动车缉查布控系统和交警执法站协同联动,提升对存在严重违法交通违法行为的“两客一危”重点车辆拦截率和查处率。

2016年以来,该大队实施预警3.2万余次,查获假套牌车辆1700余辆,协助破获各类案件50余起,抓获犯罪嫌疑人56名。

在国省道,交警部门依托交警执法站、公路超限检测站,严查“两客一危”车辆和重型货车,及时查处客车超员、货车严重超载、违法运输危险品等严重违法违法行为。

在农村地区依托乡镇交管站、农村劝导站,发挥农村交通安全协管员、劝导员的作用,牢牢守住出村口、乡镇要道口,重点劝导面包车超员、低速载货汽车、三轮汽车、变型拖拉机违法载人等违法行为。

对重型柴油货车主要通行的重点路段和重点时段进行重点监控。交警大队成立10支执法小分队,每周开展2次集中行动,

通过异地用警、交叉执法、错时勤务,定期深入县区严打整治,主动围剿严重违法,治理交通顽疾。

开展以来,市、县层面组织异地用警5次,县区组织突击行动30多次,查处各类重点交通违法行为17804起,同比上升21%,环比上升12%,其中查处酒驾876起,醉驾72起,毒驾3起。

立体化开展警示教育,打好宣传攻势战

安全宣传教育在预防道路事故预防中是基础性作用。我市公安交警部门针对“四个攻坚战”行动,充分利用各种媒体和平台资源,组织开展交通安全隐患“大曝光”、交通安全“大警示”、客货驾驶人“大教育”、交警新媒体宣传“大矩阵”、公安交警执法“大直播”行动,强化曝光警示,拓展宣传阵地,提升宣传效能。

9月7日,交警支队邀请媒体随警作战,对行动的进展情况进行报道,对严重违法违法行为进行曝光,各媒体形成合力进一步强化舆论监督,为不符合排放标准重型柴油货车集中整治行动的深入开展营造强大舆论声势。

开展交通安全“大警示”行动,针对不同阶段交通违法、事故特点及风险隐患,集中对重点企业、重点驾驶人开展安全警示,通过发送整改通知、短信点对点提示、微信推送等方式,对企业和驾驶人进行针对性安全警示提示。

目前,全市共建立10个“两客一危”和货车运输企业工作群,发布安全出行提示信息,利用短信平台对驾驶人发送违法提示及点对点安全警示提示7万余条。

开展客货驾驶人“大教育”行动,对2016年以来发生一次死亡3人以上事故的、发生死亡事故负同等责任以上的企业、县区交警大队做到宣讲到位,对企业负责人、安全管理人员全面进行面对面约谈教育。

交警支队和各大队宣传部门还开展交警新媒体宣传“大矩阵”行动和交警执法“大直播”行动,利用公安交警微信、微博、头条号、企鹅号等自媒体平台,加大违法危害、安全知识普及力度,设置“隐患排查治理”“路面执法管控”“警示教育”等话题,做到互评、互转、互评,形成交警新媒体宣传矩阵规模效应。

29个成员单位齐抓共管,综合治理,努力形成齐抓共管共治合力

市委、市政府高度重视“四场攻坚战”,推动道路交通安全综合治理29个成员单位齐抓共管、综合治理,互通共享信息,强化协同联动,补齐工作短板,努力形成齐抓共管共治合力。

交警部门加强对各类交通管理信息的调度、汇总和研判,将本地重点营运车辆交通违法行为、交通事故以及清查发现的安全隐患,集中向安监、交通运输部门通报,推动相关部门依据安全生产和交通运输法律法规“叠加处罚”。交警部门用足用好道路交通安全综合治理机制,成立10个专项督查小组,每月一督导,每月一考核,每月一通报,列出清单,挂图作战,问责问效。

在边界执法上,狠抓边界联合执法,在全市范围内部署开展道路交通安全共治合成攻坚战行动,并对源头监管、隐患排查、路面管控、宣传警示、联合执法、集中劝导、责任落实等重点工作要求。各县区组织交通运输、公安、公路、安监等部门,在进入滨州市的主要道路设置联合检查站,对入境的所有危化品车辆进行彻底检查,建立台账,发现隐患责令立即整改,存在交通违法行为的一律顶格从严处罚,坚决防止进入我市的危化品车辆肇事肇祸。